



ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΪ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ

## Οι Έλληνες της Μικράς Ασίας Παρουσίαση του βιβλίου του Νικόλαου Δουμάνη «Πριν από το Έθνος»

Τι είδους ζωή έκαναν στην Οθωμανική Αυτοκρατορία οι Έλληνες; Γιατί υπήρχαν τόσο πολλοί Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι που ζούσαν στη Μικρά Ασία πριν από το 1912; Γιατί τόσοι πολλοί Έλληνες μετανάστευσαν στη Μικρά Ασία εκείνη την περίοδο; Ο κ. Δουμάνης διερευνά αυτές και πολλές άλλες ερωτήσεις στο νέο του βιβλίο πριν από το Έθνος: Χριστιανο-μουσουλμανική Συνύπαρξη και την καταστροφή του στα τέλη της Οθωμανικής Ανατολίας, που δημοσιεύθηκε πρόσφατα από το Oxford University Press.

Για δεκαετίες μετά την καταστροφή της Σμύρνης το 1922, οι Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι που απελάθηκαν διατήρησαν την αγάπη για την πατρίδα τους, καθώς και για την απώλεια των κοινοτήτων που μοιράζονται με τους μουσουλμάνους. Η συνύπαρξη τους, ωστόσο, δεν είχε ποτέ ληφθεί σοβαρά υπόψη από τους

ιστορικούς. Το «Πριν από το Έθνος» υποστηρίζει ότι υπάρχει κάτι περισσότερο από ένα κόκκο αλήθειας σε αυτές τις νοσταλγικές παραδόσεις. Επισημαίνει το γεγονός ότι μεταξύ των κοινοτήτων, ένας τρόπος της καθημερινής ζωής με βάση την προστασία της πολιτιστικής διαφοράς, ήταν ένα φυσιολογικό και σταθεροποιητικό χαρακτηριστικό των πολυεθνικών κοινωνιών.

«Αν οι απλοί Ανατόλιανες είχαν αφηθεί στην τύχη τους», λέει ο Δουμάνης «οι γείτονες θα συνέχιζαν όπως πριν.»

«Ήταν οι αδιάτακτοι ξένοι και πολιτικοί καιροσκόποι που επιδίωκαν να στρέψουν την μία ομάδα εναντίον της άλλης ώστε να αποσταθεροποιήσουν την δικαιοδική τους συνύπαρξη στην εποχή του άγχους.»

Βασισμένοι σε μεγάλο βαθμό στα αρχεία που περιείχαν συνεντεύξεις από περισσότερους από 5000 πρόσφυγες, ο Νικόλαος Δουμάνης εξετάζει τις

νοοτροπίες, κοσμολογίες, και το σύστημα αξιών που σχετίζεται με την συνύπαρξη. Ο ίδιος απορρίπτει εξάλλου την συντηρημένη υπόθεση ότι η αυτοκρατορία καταστράφηκε από δικαιοδικά μίσση.

Ο Νικόλαος Δουμάνης, αναπληρωτής καθηγητής της ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της Νέας Νότιας Ουαλίας, θα εξηγήσει τους λόγους για τους οποίους τόσοι πολλοί Πόντιοι, Καππαδόκες και άλλοι Έλληνες της Μικράς Ασίας νοσταλγούν την πατρίδα τους μετά την εκδίωξή τους το 1912-1922, εις το βιβλίο του που θα παρουσιαστεί επίσημα στο Σύνδεψ την Τετάρτη 8 Μαΐου από τον Nicholas G Pappas στο Πανεπιστήμιο του Σύνδεψ.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το γραφείο του Ελληνικού Φεστιβάλ στο 02 9750 0440 / ή [greekfestival@goc.com.au](mailto:greekfestival@goc.com.au) ή στην ιστοσελίδα [www.greekfestivalofsydney.com.au](http://www.greekfestivalofsydney.com.au)

## Η γερουσία της Νέας Ν. Ουαλίας αναγνώρισε τη γενοκτονία των Ελλήνων

Η γερουσία της πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας αναγνώρισε ομόφωνα, τη Μεγάλη Τετάρτη, τη γενοκτονία Ελλήνων, Αρμενίων και Ασσυρίων.

Το ψήφισμα για την αναγνώριση, μετά από παραστάσεις φορέων των τριών συγκεκριμένων εθνοτήτων, κατέθεσε ο ιερέας και γερουσιαστής Φρέντ Νάιλ.

Στο ψήφισμα αναφέρεται πως το 1997 η βουλή της Νέας Νότιας Ουαλίας αναγνώρισε τη γενοκτονία των Αρμενίων αλλά όχι και των Ελλήνων και των Ασσυρίων. Ο γερουσιαστής Νάιλ στάθηκε ιδιαίτερα στην ενημέρωση που του έκανε ο



Φρέντ Νάιλ

ομογενής πανεπιστημιακός Παναγιώτης Διαμαντής που ειδικεύεται σε θέματα γενοκτονιών.



ΓΟΥΕΪΝ ΣΟΥΑΝ:

## Δεν θα αυξηθεί το GST

Ομοσπονδιακός υπουργός Οθσαυροφυλακίου, Γουέϊν Σουάν, επανέλαβε χτες ότι κάτω από μια Εργατική κυβέρνηση, δεν πρόκειται να αυξηθεί ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (GST).

Δημοσιογραφικές πληροφορίες ανέφεραν χτες ότι λόγω του μεγάλου ελλείμματος στον οικονομικό προϋπολογισμό, η κυβέρνηση Γκίλαρντ σκοπεύει να αυξήσει τον φόρο αυτό από 10% σε 12% ή 13%.

Ο κ. Σουάν όμως υπογράμμισε ότι θα ήταν πολύ επικίνδυνο αν η κυβέρνηση προσπαθούσε να «εξασθενήσει» το ισχυρό δολάριο Αυστρα-

λίας, παρά τις επιπτώσεις που έχει στα κρατικά έσοδα και στα κέρδη των επιχειρήσεων.

Όπως είναι γνωστό, ο προϋπολογισμός για το τρέχον οικονομικό έτος παρουσιάζει έλλειμμα \$12 δις, προσιωνίζοντας αυστηρή λιτότητα για το οικονομικό έτος 2013-2014.

Η Πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ ανακοίνωσε, ότι το μειωμένο εισόδημα του κράτους από φόρους -εξ αιτίας της υψηλής τιμής του δολαρίου και της φθίνουσας δραστηριότητας της εξορυκτικής βιομηχανίας- αύξησαν το έλλειμμα του προϋπολογισμού.

NEW!

**WOK**  
WOK STYLE NOODLES

10pm - 2am, 7 Days

ΤΩΡΑ ΑΝΟΙΧΤΑ στο Tradies Gympie

Όλα φρέσκα μαγειρεμένα με την παραγγελία σας

**Tradies**

Open 24 hours  
57 Manchester Road  
9540 1933 • [www.tradies.com.au](http://www.tradies.com.au)